

# 北海经济开发区构建村内外公路串联贯通路网框架 19.6公里“西部大通道”已完工



本报7月22日讯(记者 王晓霜 通讯员 王永) 今年是北海经济开发区落实农村环境综合整治“三年任务一年完成”承诺的关键年。今年以来,北海经

济开发区按照“连片治理、共建共享、整建制打造”为指导思想,截至6月底,总里程达19.6公里的“西部大通道”已经完工。村内道路与村外公路串联贯通的路网大框架基本形成。

3月7日,北海经济开发区召开农村工作会,制定了《滨州北海经济开发区农村环境卫生集中整治活动实施方案》,并迅速

启动“农村环境卫生集中整治月”。北海经济开发区将村庄净化与美化相结合,将村庄美化与乡村文明行动相结合,将村庄绿化和亮化相结合,6月底前,已经全面完成剩余11个村庄的美化任务。据统计,截至目前,完成投资1339万元。

今年,北海经济开发区在去年硬化投资6000万元的基础上,

今年投资6100多万元建设的19.6公里的“西部大通道”已于日前完工,村内道路与村外公路串联贯通的路网大框架基本形成。同时,投资7200万元的垃圾处理厂计划在今年年底前竣工投用。村庄“美化”投入也将达到6000万元,“三个6000万元一个7200万元”的大投入将支撑北海农村环境综合整治,推进整治向

现代化、规模化、长效化迈进。

整个农村环境综合整治活动中,北海经济开发区的奖补政策力度较大。其中,绿化奖补标准按照市场基价50%的标准进行补助,较大村一次性补助2万元,较小村1.5万元。墙面美化按照市场基价70%的标准进行奖补;亮化、文化广场硬化也分别提高奖补力度。

## 尽展才艺

22日至23日,“齐鲁情”第三届山东省校园学生才艺展示大赛决赛滨州分赛区在北镇中学、第一中学、第六中学举行,共有来自全市各大小中小学的800多个参赛节目参加滨州的决赛。本次大赛以“艺术实践、创新能力、全面发展”为主题,充分反映广大学生热爱祖国、奋发向上的精神风貌,具有时代特征和校园特色。

本报记者 谭正正 摄影报道



## 多项措施并举 方便群众办事

本报讯 邹平县孙镇计生办及时、便捷做好计划生育各类证件的办理工作,多措并举规范方便群众办证流程,提高群众的满意度。一是公开办证流程。制作镇计划生育宣传公开栏、村务公开栏,公开计划生育各类证件的办理条件、程序、时限、申请表和需要提交的证明材料、服务承诺、咨询电话等信息。二是严格落实首接责任制。设立一站式便民服务中心窗口,明确专人办理方便群众办证工作。三是落实即办和一次性告知。对要求办证的育龄群众,只要提供的材料符合办证申请要求,实行即时办理,不得以任何理由推诿或拖延办理。四是强化责任追究。严格落实关于方便群众的九项工作制度,公开监督电话,建立服务评价和反馈机制,广泛接受群众监督。

(张健 王宗升)

阳信县商店镇进行新政培训,提升计生服务水平

## 对计生专干工作实施星级评定

本报讯 为认真贯彻落实《中共中央国务院关于调整完善生育政策的意见》和新修订的《山东省人口与计划生育条例》规定的精神,更好做好新时期人口计生工作,结合党的群众路线教育实践活动,近日,阳信县商店镇计生办、计生协会组织村级计生专干、计生工作人员对《山东省“单独两孩”政策实施细则》进行了系统学习。

近年来,商店镇把村级计生队伍建设当做人口计生工作上水平的重要举措,对聘任村级计生专干实行考试、试用、培训、考核“四过关”,同时将“专家授课”作为提高专干业务素质的一项重要举措,积极搭建学习平台,培训力度逐年加大,力求能打造一支“精兵”队伍。

此次培训,商店镇结合本地工作实际量身定制课程,课堂上,专家以生动形象的语言详细解读了“单独两孩”新政,重点讲解了“单独”二胎实施时间、对象范围、独生子女如何界定、审批程序、材料要求等相关内容,与各村专干、计生办工作人员一起研讨办理生育服务证的流程,商讨办理过程中有可能出现的状况。

此外,商店镇计生办结合此次培训契机,进行两年一次的村计生专干星级评定

工作。在培训过后,对98名村计生专干和8名计生网长进行了专业基础知识和技能考试,并将考试成绩作为星级评定的一项重要指标。并结合平时工作情况、考核成绩、村内有无违法生育及违法鉴定胎儿性别终止妊娠等情况,按照《关于对村计生专干实行“三化五制”和星级管理的实施意见》,对计生专干实施本次星级评定工作,对98名村级计生专干分别实行晋星、延缓晋星、降低星级、撤销星级等决定。

商店镇十分注重村级计生专干的业务学习,努力提高他们的业务能力和服务水平,着力打造一支能力出众、业务精通、作风过硬、群众信赖的基层人口计生队伍,经常性地“以考代训”、“以考促学”,将全镇村级计生专干的业务知识考试纳入常规性工作制度,通过考试查找不足、查漏补缺。通过竞争考试,增强了全镇计生专职干部荣誉感和危机意识、竞争意识,形成了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。通过开展培训,进一步明确了全镇计生专干的工作职责,强化了各村计生队伍的责任感和使命感,有力地提高了计生专干的工作能力和服务水平,为稳定全镇低生育水平,提高人口和计划生育工作质量奠定良好的基础。(高杰)